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Narrativa

 
ATA Nº. 2.075 DA SESSÃO ORDINÁRIA DO PRIMEIRO PERÍODO LEGISLATIVO DA SEGUNDA SESSÃO
LEGISLATIVA DA 18ª LEGISLATURA DE 2025/2028 DA CÂMARA MUNICIPAL DE JARAGUARI, ESTADO
DE MATO GROSSO DO SUL, realizada aos dez dias do mês de março do ano de dois mil e vinte e seis
(10/03/2026), nesta Câmara Municipal de Jaraguari/MS, sito à Rua Jose Serafim Ribeiro, 241, no Plenário de
Deliberações Vereador Paulo Carrilho Arantes, terça-feira, às 16h00. Presentes os Vereadores: Peterson
Martins Xavier – PSD – Presidente, Joaquim Maciel de Sousa – PSDB – Vice-Presidente, Profª Dani
Martins - PP – 1ª Secretária, Theocir da Farmácia – PSDB – 2º Secretário, Áureo da Silva Vilela – PSDB,
Gilvanildo Cardozo Teixeira – PL, Lucas Tonet - PSDB e Mauro Carrilho Montealvão - Republicanos.
Ausente o Vereador Delson Nina –   Republicanos que apresentou Atestado Médico. Comprovado o número
legal para abertura da Sessão, o Vereador Presidente Peterson Martins Xavier declarou “Sob a proteção de
Deus e em nome da Liberdade e da Democracia declaro aberta a presente Sessão Ordinária, do dia 10 de março
de 2026”.  Solicitou a Vereadora Profª Dani Martins para fazer a leitura da Ata da Sessão anterior que após ser
lida, foi colocada em discussão e votação, sendo aprovada pelos Vereadores. Em seguida solicitou a 1ª
Secretária que fizesse a leitura das Correspondências Recebidas e Indicação: Da Vereadora Profª Dani
Martins – PP, Projeto de Lei nº 305/2026, que “INSTITUI A POLÍTICA MUNICIPAL DE AÇÕES AFIRMATIVAS
PARA RESERVA DE VAGAS A CANDIDATOS NEGROS E PESSOAS COM DEFICIÊNCIA NOS CONCURSOS
PÚBLICOS E PROCESSOS SELETIVOS REALIZADOS PELA ADMINISTRAÇÃO PÚBLICA DO MUNICÍPIO DE
JARAGUARI E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS”; Da Secretaria Municipal de Assistência Social, Habitação e
Proteção à Pessoa, Ofício nº 016/2026, convidando para participar das comemorações alusivas ao Dia
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Internacional da Mulher; Da Fundação de Cultura de Mato Grosso do Sul, Ofício nº 5929/2026, informando o link
para o formulário “Cadastro de Arquivos e Centros de Documentações Históricas de MS – APE/MS”; Do
Deputado Caravina, Ofício, convidando para participar de Audiência Pública destinada a discutir a qualidade do
serviço de energia elétrica prestado em Mato Grosso do Sul; Da Assembleia Legislativa, Convite para o “VII
Seminário Estadual da água: drenagem urbana sustentável e as Soluções baseadas na Natureza (SbN);
prevenção de enchentes e maior resiliência das cidades de Mato Grosso do Sul”;  Do Servidor Salvador Ramos
da Gama, Requerimento solicitando o gozo de 20 dias de férias e 10 dias de abono pecuniário; Da Secretaria
Municipal de Cultura, Esporte, Laser e Turismo, Formulário de Solicitação de Uso do Plenário  para realização
de reunião de alinhamento para tratar de emendas para realização de eventos esportivos em Jaraguari/MS com
o Deputado Luiz Ovando; Indicação nº 011/2026, de autoria da Vereadora Profª Dani Martins – PP, que será
encaminhada ao Exmo. Srº Claúdio Ferreira da Silva – Prefeito Municipal de Jaraguari-MS, com cópia ao Senhor
Renê Sérgio Lima de Moura Secretário Municipal de Infraestrutura, de Obras e serviços Públicos, fazendo o
seguinte pedido: providenciar vistoria técnica com ações urgentes para recuperação e manutenção de pontes e
aduelas na Comunidade Quilombola de Furnas do Dionísio, especialmente nos seguintes locais: região do
Lageado, região da Marcilene, região do Barro Preto e ponte do Dorvalino. Terminada a Leitura das
Correspondências Recebidas e Indicação passou-se à Ordem do Dia:  Leitura da Emenda Aditiva nº 001/2026
ao Projeto de Lei nº 300/2025, de autoria do Vereador Gilvanildo Cardozo Teixeira – PL, que após ser lida,
discutida foi rejeitada por cinco votos contrário, um voto a favor e um nulo; Leitura dos Pareceres da Comissão
de Legislação, Justiça e Redação Final e da Comissão de Finanças, Orçamento e Fiscalização sobre o
Projeto de Lei nº 300/2025, de autoria do Executivo Municipal, que após serem lidos, discutidos foram aprovados
pelos Vereadores; Leitura do Projeto de Lei nº 300/2025, que “INSTITUI E APROVA O PLANO MUNICIPAL DE
GESTÃO INTEGRADA DE RESÍDUOS SÓLIDOS (PMGIRS) E A POLÍTICA MUNICIPAL DE RESÍDUOS
SÓLIDOS, DISPONDO SOBRE PRINCÍPIOS, PROCEDIMENTOS E CRITÉRIOS REFERENTES AOS
RESÍDUOS SÓLIDOS NO MUNICÍPIO DE JARAGUARI, ENTRE OUTRAS PROVIDÊNCIAS”, que após ser lido,
discutido foi aprovado pelos Vereadores; Leitura da Moção de Congratulação nº 002/2026, de autoria do
Vereador Gilvanildo Cardozo Teixeira – PL, ao Senhor Etelvino Alves Pereira – Carteiro da Empresa Brasileira de
Correios e Telégrafos (ECT), congratulando pelos ótimos serviços prestados ao nosso Município como Carteiro.
Assim essa singela homenagem nada mais é do que o reconhecimento de um trabalho de suma importância
para a sociedade jaraguariense. Jaraguari reconhece, valoriza e agradece por tudo o que você fez e continua
fazendo por nossa cidade, que após ser lida, discutida foi aprovada pelos Vereadores. Nesse momento foi feita a
entrega e concedida a Tribuna ao homenageado que a utilizou para fazer os agradecimentos. Não havendo mais
nenhuma matéria a ser votada passou-se Grande Expediente: O Vereador Gilvanildo Cardozo Teixeira –
PL cumprimentou a todos; agradeceu ao Senhor Etelvino pelo serviço prestado apesar de muitos impedimentos
por falta da regularização das Ruas e Cep de Jaraguari; disse que sempre cobra do Executivo Municipal a
regularização das Ruas e Cep, bem como a regularização fundiária; referente ao Projeto de Lei que foi aprovado
disse que tinha dúvida por isso debateu com os Nobres Pares, e que apresentou a Emenda ao Projeto porque
haverá taxa de lixo garantindo assim a Casa de Leis a votação da mesma no entanto os Vereadores acharam
desnecessária. O Vereador Mauro Carrilho Montealvão – Republicanos dispensou o Uso da Tribuna. O
Vereador Theocir da Farmácia – PSDB disse que o Carteiro Etelvino é merecedor da homenagem até mesmo
porque já presenciou muitas vezes deixando o serviço á noite; justificou que votou contrário à Emenda do
Vereador Gilvanildo ao Projeto de lei porque só está normatizando como será a regras das coletas e não as
taxas; falou que quando o Executivo enviar o Projeto de Lei da taxa de lixo discutirá primeiro para depois votar, e
que já colocou resíduos de construção em frente à sua casa dificultando o trânsito de pedestres, inclusive de
idosos; tornou a fazer as mesmas cobranças das Sessões anteriores que são as seguintes: o retorno da
realização do exame de ultrassom, a questão odontológica e as contratações das especialidades médicas de
ginecologista e fonoaudiólogo; agradeceu ao Secretário Municipal de Infraestrutura, Obras e Serviços Públicos
pela realização da limpeza dos bueiros; parabenizou o Deputado Caravina pela busca de melhoria do serviço de
energia  do nosso Estado; informou que a Secretaria Municipal de Agricultura e Meio Ambiente estará atendendo
nesta semana os produtores com a realização do serviço de gradiação; por fim cobrou a manutenção de várias
estradas das regiões do nosso Município. O Vereador Joaquim Maciel de Sousa – PSDB parabenizou o
Senhor Romário – Secretário Municipal de Agricultura e Meio Ambiente pela elaboração do Projeto de Lei que foi

PÁGINA 2 DE 4

DOC: 



aprovado, bem como o Vice-Prefeito que no ano passado era o Secretário da pasta; agradeceu ao Secretário
Municipal de Agricultura e Meio Ambiente pelo patrolamento e cascalhamento na região do Jaraguari Velho; fez
uma correção de um agradecimento que fez ao Secretário Municipal de Infraestrutura, Obras e Serviços Públicos
em uma Sessão anterior a essa pela manutenção de estrada na Região do Marimbondo estendendo também ao
Secretário Municipal de Agricultura e Meio Ambiente. O Vereador Lucas Tonet – PSDB convidou as mulheres
para participar da Ação Onça Pintada, do Deputado Paulo Corrêa, em Furnas do Dionísio, no dia 14 de março,
com apoio da Secretaria Municipal de Saúde; cuja Ação realizará exames de ultrassom da Mama e coleta de
preventivos; comentou que foi no Incra conversar com o Superintendente sobre o Termo de Uso do
Assentamento Estrela porque a Igreja Evangélica foi  invadida, e que foi orientado para que as Igrejas que não
tem a autorização que faça o pedido ao Órgão, caso tenha o Termo se for invadido faça boletim de ocorrência;
disse que foi contrário à Emenda do Vereador Gilvanildo porque o Projeto de Lei não tratava da taxa de lixo e
poderia se tornar ilegal por ser uma interferência nos atos do Executivo Municipal. O Vereador Áureo da Silva
Vilela – PSDB dispensou o Uso da Tribuna. A Vereadora Profª Dani Martins – PP agradeceu a presença de
todos na Sessão; falou que propôs o Projeto de Lei sobre as cotas dos concursos porque é uma questão
preocupante e a Coordenadora de Igualdade a procurou para debater sobre o assunto que já deveria ter no edital
dos concursos; parabenizou as mulheres pelo Dia da Mulher; disse que fica preocupada porque chegou o mês
da mulher  e ainda não tem o ginecologista na Rede de Saúde Pública de Jaraguari; parabenizou o Vereador
Lucas pela Ação da Onça Pintada que será realizada em Furnas do Dionísio; falou que o índice de violência
doméstica está crescendo por isso propôs um Projeto de lei para criar política pública de capacitação de
Servidores para atendimentos de mulheres; agradeceu ao Presidente por proporcionar oportunidades para
participar de eventos em Campo Grande; pediu a Secretaria Municipal de Saúde para aumentar o número do
atendimento médico rural; falou sobre a necessidade de criar políticas públicas para os jovens porque está
aumentando o índice de depressão e ansiedade em jovens; por fim cobrou o uniforme escolar. O Vereador
Peterson Martins Xavier – PSD em relação as especialidades médicas disse que segundo informação do
Prefeito a partir do dia 16 de março deste ano começará o atendimento com ginecologista; falou que o Senador
Nelsinho Trad enviou recursos financeiros para criar a Telemedicina em  Jaraguari, e que essas especialidades
que está faltando poderia fazer atendimento através da Telemedicina; informou que a Senadora Soraya
Thronicke destinou recursos financeiros de um milhão de reais para Jaraguari para ser usada no recapeamento.
Terminado o Grande Expediente passou-se às Explicações Pessoais: Os Vereadores Theocir da Farmácia,
Gilvanildo Cardozo e Peterson Martins utilizaram desse momento para falar de assuntos que foram abordados
durante a Sessão.  Não havendo nada mais a ser tratado o Presidente declarou “Sob a proteção de Deus e em
nome da Liberdade e da Democracia declaro encerrada a presente Sessão”, e na sequência determinou a
lavratura desta Ata, que após ser lida discutida e aprovada, vai assinada pelos Vereadores presentes e por mim
Silvia Gloria Gomes de Oliveira – Redator e Revisor de Debates que a digitei:
     
Áureo da Silva Vilela – PSDB                                                     Delson Nina - Republicanos
          Vereador                                                                                   Vereador
 
Gilvanildo Cardozo Teixeira – PL                                                Lucas Tonet - PSDB
          Vereador                                                                                    Vereador
 
Mauro Carrilho Montealvão – Republicanos                             Joaquim Maciel de Sousa - PSDB
          Vereador                                                                                     Vice-Presidente
 
Profª Dani Martins – PP                                                                Theocir da Farmácia - PSDB
         1ª Secretária                                                                                 2º Secretário
  

Peterson Martins Xavier – PSD
Presidente

Silvia Gloria Gomes de Oliveira
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Redator e Revisor de Debates

 

Justificativa

Matérias da Ordem do Dia

Matéria Status

1 - ATA : 2074/2026   Aprovada

2 - PROJETO DE LEI : EMENDA ADITIVA 1/2026   Reprovada

3 - COMISSÃO DE LEGISLAÇÃO, JUSTIÇA E REDAÇÃO FINAL
PROJETO DE LEI : PROJETO DE LEI300/2025

  Aprovada

4 - COMISSÃO DE FINANÇAS, ORÇAMENTO E FISCALIZAÇÃO
PROJETO DE LEI : PROJETO DE LEI300/2025

  Aprovada

5 - PROJETO DE LEI : PROJETO DE LEI 300/2025   Aprovada

6 - DOCUMENTO : Moção-2/2026   Aprovada
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